

Debreceni Ujság
1899

Debreczen, 1899.

III. év 47. szám.

Csütörtök, február 16.

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETES' AR:

helyben:	Vidékre:
Élővére 3 frt — kr.	Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 150 „ „	Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-
tulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTOSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat
Kádas-utca felől.

A „Debreczeni Ujság” az összes debreczeni lapok között a legtöbb példányban jelenik meg.

Válság a szabadelvűpártban.

— Saját tudósítónk távirata —

Budapest, febr. 15.

Ma délelőtt alkalmam volt beszélni a szabadelvűpárt egy kiváló tekintélyes tagjával, aki a szabadelvűpárt belső meghasonlásáról föl-
lőtteérdekes dolgokat mondott nekem. Mióta a szabadelvűpárt fennáll — ugymond forrásom — nem volt olyan forrongásban mint most. A párt egy része már október óta elégedetlenkedik Először azért nehezteltek Bánffyra, hogy nem engedte nekik az obstrukció kezdetén, hogy az ellenzék támadásaira feleljenek. Az ellenzék kigyót-békát kiabált akkor a kormánypártra s a kormánypárti képviselők önérvényes csoportja két tagja által megüzente a miniszterelnöknek, hogy ezt nem tűrik, hanem felelnek az el-

lenzéknek. Bánffy azt felelte a megbizottaknak.

— *Ha én eltűröm a szidást, türiétek el ti is!*

Következett a Tisza lex, a mely tudvalevőleg kiugrasztotta a párt legkiválóbb tagjait. De azért a lex Tiszát sokan csak a legnagyobb aggodalommal irták alá és az ország mostani helyzetében nem hajlandók a Tisza csoport erőszakoskodó politikáját tovább követni. A béke barátok száma egyre nő s nagy méltatlankodással hallgatják, amikor Tisza István gróf és Pulszky Ágost kiabá'ják a Lloyd klubban.

— Meg kell rendszabályozni az ellenzékét! Meg kell szigorítani a házszabályokat. *Hatalmat kell adni az elnöknek, hogy a rendőrökkel vitesse ki az engedetlenkedő képviselőket!*

Tudjuk, hogy a békeakció megfenekelett, különösen a házszabályok revíziójának kérdésében. A dolog most a korona döntése elé került s Bánffyék javaslatot terjesztettek a korona elé: mit egyenek, ha a háborút folytatni kell? És erre

már a szabadelvű klubban is készülnek és gyűjtik a hiveket.

Napok óta e kérdéssel fordulnak a képviselőkhez: Nyilatkozz kérlek, hogy gondolkozol a helyzetről?

Aki habozás nélkül, a háboru mellett nyilatkozik, azt a Bánffy-Tisza klikk hivei közé írják. Aki azonban tétovázik, arra nem számítanak, mert arról tudják, hogy a háboru folytatása esetén kifognak lépni a szabadelvű pártból. *Negyvenötven képviselő hagyja el a Lloyd épületet, ha Bánffy tovább is uralmon marad, feloszlatja a Házat és elrendeli az új választást.*

Tiszák végtelenül el vannak bizakodva. Ők azt hiszik, a választásokon is győznek és megtörik az ellenzékét. — Elbizakodottságukban nem látják, hogy amily mértékben volt mellettük közvélemény az obstrukció első idejében. *Ugy ellene fordult egyszerre mikor a Tisza lexet benyújtották. A párt öregebb, higadtabb elemei figyelmeztették is erre Bánffyt, hogy az új választásokba most nagyon kedvezőtlen auspiciumok között mennek bele. De hát a miniszterelnök csak a Tiszákra hallgat.*

Tárcza.

Unatkozó menyecske.

Nagyon szeretem Debreczent. Itt mindenuap akad valami friss pletyka, amolyan pikáns, élénk és ingerlő. — Igaz, hogy nagy itt a titkolódzás, de azért mindent megtud az ember azonnal.

Ismét egy újabb érdekes esetet fogok elmesélni, — a napokban történt. Telis-tele van modern jelenségekkel.

Mesélni fogok egy szőke-hajú asszonyról, kinek kék szemeiből kiragogyog lelkének duzzadó élénksége. — Karesu termete izgékony és ideges, mint egy fiatal tigris... stb. stb., kinek magyarázom olyan sokáig. Elég aunit mondani, hogy a legszebb asszonyok egyike. Ha nem hiszik, men-

jenek ki délben a korszóra és mindjárt bevallják, hogy szebb asszony nem sétál a Tisza-palotától a megyeházáig... Nos hát, mindezeket előre bocsátva, egyszerűen leírom ami történt...

E szép asszonyról, azt beszélnek, hogy a lakodalma után néhány hónapra roppant megszállta az olvasási vágy. — Reggeltől estig mindig regényekkel bibelődött, sőt még éjjel is olvasott.

Unta-e magát, vagy pedig az irodalom iránt ébredt fel benne a lelkesedés? Szóval olvasott szüntelenül, fáradhatatlanul.

A férj — na! most kerül róla szó — türelmesen nézte, hogy mily lelkesedéssel tanulmányozza a könyveket fiatal felesége. Hát csak olvasgasson, ha kedve tartja. Csak az ellentett néha kifogást, hogy nem tudott

néha aludni nyugodtan az olvasás miatt, mert a lámpafénye a szemébe süttött.

A fiatal asszony nem ügyelt a férj zúgolódásaira — csak olvasgatott tovább. Megtörtént az is nehányszor, hogy majdnem bepislogott már a hajnal az ablakfüggönyök mögött, mikor letette a könyvet. Persze reggel a sok olvasás miatt fájtak a szemei és nagy karikák keletkeztek körülötte. A barátnői csak rázták a fejüket és sajnálták szegényt. Intették is sokszor, hogy vigyázzon magára, mert megárt a sok olvasás.

Egyszer csak mi történt! A szőke-hajú asszony abba hagyta az olvasást, — meggyűlölte a könyvet, nagyon.

A férj rendkívül megörült ennek, mert most már pompásan alhatott, nem süttött a szemébe a lámpa világa.

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajczár.

Baj lesz a szabadelvűpártban akkor is, ha a béke helyre áll. — Egy csomó képviselő nyíltan hirdeti, hogy ők kilépnek ha a dissidensek visszatérnek. Félnek, a fusiótól is és a vén Tisza azt mondotta: — Ha Apponyi vagy a nemzeti párt valamelyik vezérémbere kormányra jut: kilépünk a szabadelvűpártból.

Ez a helyzet ma a Lloyd épületben, melynek falait a válság alapjaiban rázza meg.

POLITIKAI HIREK.

Goluchovszky gróf a királynál. A király tegnap délután Gróf Goluchovszky közös külügyminisztert csaknem egy teljes órán át tartó kihallgatáson fogadta. A miniszter a monarchia külügyi helyzetéről tett jelentést a felségnek.

Uj miniszteri osztálytanácsosok. A király a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére Augusztin Jenő miniszteri titkár, osztálytanácsossá nevezte ki, Pap Árpád és Vértessy Kalmán miniszteri titkároknak pedig az osztálytanácsosi címet és jelleget díjmentesen adományozta.

A hevesi átirat. Borsodvár megye Miskolcson megtartott tegnapi közgyűlésén azt a hevesmegyei átiratot tárgyalták, amely tudvalevőleg kijelenti, hogy Hevesmegyében a törvényhozás fölhatalmazása és a költségvetés megállapítása hiányában nem fognak adót szedni és nem adnak ujonczot. A közgyűlés meglehetősen zajos volt és azzal végződött, hogy a hevesmegyei átirat fölött napirendre tértek.

No, végre! — kiáltott föl egyszer. De mond csak edesem miért hagytad abban az olvasást?

— Nem találok már benne semmi élvezetet. Azt is bánom, hogy eddig is könyvvel töltöttem éjet és napot. Ezután sétálni fogok. Oh milyen pompásak azok a séták. Az utcák nagy panorámáját szemlélve, úgy el tud szórakozni az ember.

A férj nem tett ellenvetést. A fiatal asszony pedig sétálgatott kedvére, egész délelőtt lehetett őt látni. Délutánonként pedig vizitelt és olykor olykor estenden tért haza, mert a vizit után még rövid sétákat tett, hiszen mit is csinált volna odahaza egyedül. O vasgatni nem szeretett már a férje pedig ott volt szokás szerint a tarokkcompániájában — így az esti társalgásra nem számíthatott.

Gyönyörű est volt, olyan lágy poetikus este, melynek hangulatában felolvad a lélek.

TÁRSAS ÉLET.

Bánffy huskontója.

Rég huzódó perben döntött a napokban magyar kir. kuria. Az ítélet nagyon kellemetlenül érintette a miniszterelnököt, a kinek pedig most különben is elég baja van, mert nagyon elfoglaltják a huzzokodás gondjai.

A dolog még akkor kezdődött, mikor Szapáry Gyula gróf ezelőtt hét esztendővel azokat a híres téti választásokat csinálván arra is gondolt, hogy a rakoncátlanok ellenék megzabolására a jó öreg Péchy Tamás helyett jó volna valami erélyesebb elnökről gondoskodni. Felhozta tehát az ismeretlenség homályából a volt beszterce-naszódi főispánt és megtette házelnöknek. Bánffy nagy sietséggel költözött fel a fővárosba. A huzzokodás akkor még nem okozott neki annyi gondot. A nagy sietség lehetett talán az oka, hogy a megyebeli székvárosánál elfelejtette rendezni a huskontóját.

A mézáros egyideig csak várt türelemmel, de nem igen merete követelni pénzt a hatalmas urtól, de végre mégis bátorsága volt és alázatos levélben kérte meg a kegyelmes urat, hogy ne röstelje kifizetni azt a kis kontót, — mindössze 800 forintot — mert ő szegény ember, szüksége van a pénzre.

A pénz azonban csak nem jött és a szegény ember mit tehetett egyebet, bepörölte a hatalmas urat, a ki időközben Magyarország miniszterelnöke lett.

A törvényszék előtt a miniszterelnök alperes; avval védekezett, hogy ő a husért járó pénzt annak idején odaadta a szakácsnéjának, tehát nem tartozik.

Egy félreeső utcában egy bércosi várakozott.

A szőke asszony gyorsan beült a kocsiba. Egy szót sem szólt a kocsisnak s az mégis megindította a lovakat egy bizonyos utca irányában.

Ejnye, de okos kocsis lehetett. Nem is kérdi hova hajtsen — már tudja!

A koci megállott egy ház előtt. Az asszonyka hirtelen kinyitotta az ajtót s kiugrott a kocsiból, beszökött a ház kapuján.

A koci türelmesen várakozott reá . . .

Egyszer csak ismét ott volt a kocsiba a szőke asszony.

Gyühé! Gyühé! — Vágtattak a lovak.

Talán elvesztette az utat a kocsis. Ni, ni! Az asszonyka egyszerre csak elkezdett kopogni a kocsisnak.

— Hová visz! Hát nem tudja! Nem erre . . .

A mézáros evvel szemben természetesen úgy érvelt, hogy ő elvégre is nem a szakácsnénak, hanem Bánffynak hitelezett.

A törvényszék azonban elutasította a mézáros. Elutasító végzését olyan indoklással kísérte, mely alkalmas arra, hogy nagy feltűnést keltsen Magyarország jogászainak köreiben. Azt mondta ugyanis, hogy a mézáros el kellett utasítani, mert nem tagadta azt, hogy szakácsné tényleg megkapta a pénzt.

A mézáros az ítéletét megfeleltette, de hiába, mert a marosvásárhelyi királyi tábla, az ítéletet „indokainál fogva” helybenhagyta.

Az ügy aztán a kuriához került, a mely a napokban hozta meg ítéletét. Megváltoztatta mindkét alsóbíróság ítéletét és elmarasztalta Bánffyt, kötelezván őt a 800 frtos tőke, annak 5 százalékos kamatai és 400 frt perkölttség megfizetésére.

A jó mézáros most a legboldogabb ember Magyarországon. Boldogságát csak egy aggodalom zavarta meg: Hátha visszakerül Bánffy Beszterce-Naszódra főispánnak?

Mi megnyugtathatjuk a derék hazafit. Bukott miniszterelnökből csak a legritkább esetben lesznek főispánok.

VIDÉK.

Egy körorvos lemondása. — Mint tudósítónk írja, dr. Lung Ananiás nagybárodai körorvos betegeskedése miatt viselt körorvosi állásáról lemondott és így 1000 frt javadalmazásu és igen szép mellékjövendelmű állás jutott üresedésbe. Az élesdi főszolgabíró a helyettesítéssel egyelőre dr. Molnár István élesdi körorvost bizta meg.

A kocsis oda sem ügyelt. Gyühé! Hogy vágtattak azok a lovak! Jól ért ez a kocsis a gyeplőhöz.

Hopp! a koci megállott. A kocsis leugrott a bakról.

— Tessék kiszállani. Kinyitja a koci ajtaját.

A szőke asszony kidugta a fejét.

— Hol állott meg maga ostoba? Hiszen nem jó helyre hozott. Csak oda vigyen, ahova tegnapelőtt.

A kocsis csak megint azt mondta rekedt hangon:

— Tessék kiszállani.

— De nem szállok itt ki.

A kocsis meggyújtott egy szál gyufát.

— Csak tessék kiszállani. Az asszony elsikoltotta magát s reszketve dőlt hátra.

A férj állt előtte — kocsisnak öltözve.

Debreceni Ujság

1899

A hova Bánffy visszavonul. Apanagyfaluról, báró Bánffy Dezső otthonából írja tudósítónk a következő érdekes sorokat: Apanagyfaluban, a miniszterelnök falusi otthonában, sürgő forog az udvari népség. Meszelenek, festenek, kárpitoznak, parketteznek. Butorkészítők érkeznek szállítványokkal, ládák érkeznek különböző berendezési tárgyakkal. Ezeket izléssel rakják, rendezik, a kegyelmes ur falusi otthonában, hova már a napokban, mint a személyzet reméli, meg fog érkezni, mint végleg nyugalomra vonult miniszterelnök. — Bánffy itt óhajtja kipihenni a fáradalmakat a politika súlyos küzdelmei után. Ide vonul nejével s csöpp kis leányával, a kis Dorikával, a ki egyedül képvisel egy sugárnyi idyllt a miniszterelnöki székben eltöltött évek komor napjai között.

Erdőégés Belényesen. Vasárnap délután 4 óra tájban — mint tudósítónk írja — kigyuladt Belényes határában a város fiatal erdősitvénye. A harangok veszedelmet hirdető szavára kisetett a lakosság a tűzoltósággal egyetemben a vész színhelyére s emberfölötti munka árán nagysokára sikerült a gyorsan tovaraharapódzó lángoknak utját állni. Az oltás munkája szokatlan volt és nehéz, a mennyiben egyedül lapáttal, ásóval dolgozhattak a tűzoltók. A városnak tetemes kára van, mert a lángjárta rengeteg területet újból kell ültetni, minthogy a csemeték töve teljesen elszáradott a hőségben. A tűz keletkezésének oka ösmeretlen.

A szerelem halottja.

— Drawetzky Etelka öngyilkossága. — Székelyhid, febr. 15.

Néha-néha szinte azt hisszük már mi, elfásult idegzetű városiak, hogy a romantizmus aranyugaraival körülövezett szerelmi tragédiák csak a regényekben és regényírók fantáziájában fordulnak elő és rég kipusztultak már sarjai amaz Azrák törzsökének, kik meghalnak, ha szeretnek . . .

De a való élet mégis sokszor megcáfolja a mi sivár vitágnézetünket. A szerelem hatalma még ma is uralja a sziveket, behálózza, törbe ejti az ártatlan Juliákat, a kik ma is megtudnak még halni az ő Rómeojukért.

Székelyhidi levelezőnk a következő megható esetről értesít bennünket:

Városunkon tegnap egy szomorú hír futott végig. Senkisémet akart annak hitelt adni, de midőn valóra vált, mindenkit megdöbbentett.

Dravetzky Béla nyug. főszo-

lőrő 19 éves, viruló szép fiatal leánya: Dravetzky Etelka meghalt.

Erről a halálesetről már tegnap adtunk hírt. De midőn ravatalra teték a csoda szép leányt, mindenféle suttogni kezdtek, hogy a kedves szép leány, a szülők és rokonok bálványa, öngyilkos lett. Azt beszélték, hogy Dravetzky Etelka szerelmes volt egy Budapesten állomásozó közös hadseregbeli hadnagyba, de a család ellenzte a házasságot; ez annyira elkeserítette a szép leányt, hogy tegnap reggel gyufaoldatot ivott és a mérgezésbe belehalt.

Valóban megrázó tragédia az, — mely ránehezedik erre a családra.

Néhány evvel ezelőtt Dravetzky Bélának egy másik gyönyörű leánya menyasszonya lett egy nagyváradi pénzigazgatósági titkárnak. A fiatalok rajongásig szerették egymást, de pár nappal az esküvő előtt a boldog menyasszony súlyos betegségbe esett és meghalt. Most a huga követte őt önként a halálba.

Az Azrák meséje ismétlődött; meghaltak, mert szerettek . . .

egész Székelyhid közönsége igaz részvétellel veszi körül a mélyen sujtott szülőket, kiket egyáltalában nem lehet okolni azért, hogy gyermekük ilyen végzetes lépésre határozta el magát.

Az érzékeny kedélyű gyermek, már napokkal ezelőtt buskomor volt ugyan, egyik jó barátnőjének esküvője óta pedig még szomorubb, még bánatosabb lett. de senkisémet gondolta, hogy ilyen sötét gondolatok gyötrik a lelkét.

Dravetzky Etelka temetése ma délután ment végbe. A koporsót temérdek koszoru borította; ott volt a város és a környék színe-java és midőn felhangzott a bus halotti dal, — szem nem maradt szárazon; mindenki hullatott egy igaz könyvet a szerelem halottjának ravatalára.

SZÍNHÁZ.

Mindegy.

- Tegnap voltam az operában. A wind sorf szomorú nőket adták.
- Talán vig nőket?
- Eh, asszony az csak asszony.

A Gyurkovics leányok. A Gyurkovics leányok tegnap esti harmadik előadása ismét zsufolt ház közönsége előtt folyt le. A kitűnő vígjáték ügyes fordulatai és a sziporkázó szellemes mondások folytonos derült-

ségben tartották a közönséget. Különösen nagy sikert aratott Szabó Irma a Miczike szerepében, sok tapsot aratva szerfölött ügyes, természetes játékával Tanay mint Horkay Feri, Komjáthy pedig mint Radványi ezredes vivta ki a közönség elismerését.

Kaposi Józsa visszamarasztása. A debreczeni színtársulat kedvelt tagja Kaposi Józsa tudvalevőleg elszerződött Kecskemétre. Mióta ennek híre terjedt a színház állandó látogatói — különösen Kaposi Józsa utóbbi nagy sikerei után — sajnálni kezdték hogy a társulat ilyen erősségét elveszíti és mozgalmat indítottak, hogy a szeretet és ragaszkodás impozáns megnyilatkozásával hassanak oda, hogy a jeles énekesnőt maradásra bírják. A bérlők s állandó színházlátogatók közül rendezők sokan írták alá azt az ívet, amelyet Komjáthy szinigazgatóhoz intéztek s amelyben arra kérték, hogy amennyiben lehetséges volna, találja meg a módját a Kaposi Józsa visszamarasztásának. A ragaszkodás eme impozáns megnyilatkozása fényes bizonyítéka annak, hogy a színházba járó állandó közönség teljesen meg van elégedve a Kaposi Józsa működésével s egyben valószínűvé teszi, hogy a kedvelt énekesnőt jövőre újból színtársulatunk tagjai közt üdvözölhetjük.

Műkedvelők tablója. A Fröbel egyesület javára holnap este tartandó műkedvelő előadás programja egy érdekes műsorszámmal gazdagodott meg. Műkedvelők „Felolvasás Homérosból” című görög tablóban állanak fel. — A tablóban részt vesznek Dr. Varga Lajosné, Klebersberg Valéria grófnő, Békéssy Berta, Zivuska Iré és Mariska, Novotny Jolán, Jakó Pál és Fényes Béla.

Somló Emma Debreczenben. Somló Emma, a Magyar színház kiváló művésznője a jövő hó elején családjával látogatására hazajön. Ez alkalommal 2—3 estén vendégszerepelni is fog színházunkban. — Egyik estén a Gyurkovics lányok című életképben a Miczike szerepét fogja eljátszani.

A holnapi műkedvelő előadás Az „Erzsébet királyné” alapítvány és „Fröbel” egyesület gyermekkert javára rendezendő előadás szereplői és a nagy közönség tájékozása végett a rendező bizottság tudomásul hozza, hogy mind a két esteli előadásra folyó hó 16-ik napjának délutáni 3 órájától kezdve ugyanazon napon délután 5 óráig, ugy szintén a következő napon délelőtt és délután páholyjegyek kivételével minden más jegy a színházi egyik pénztárnál elárusittatik. Főpróba folyó hó 17-én Pénteken délelőtt 9 órakor leend, amelyre a közönség részére jegyek nem árusítanak el. Az előadásban résztvevő közreműködők kíséretében a főpróbára csak igazolvánnyal lehet a nézőtérre megjelenniük, az erre vonatkozó igazolványok a szerep-

lőknek folyó hó 16-án Csütörtökön d. e. 11 órakor a színházi egyik penztárnál lesznek kiosztva. Debreczn, 1899 Február 15. A rendezőség.

Bánffy bukása!

Eredeti éjjeli távirat. — Budapest, február 15.

A minisztertanács, melytől a válságos helyzet tökéletes kitisztázódását vártuk, tegnap délelőtt Bécsben a király személyes elnöklése mellett csakugyan megtörtént, de e tanácskozás eredményéről tiszta képet a különböző oldalokról jövő információk alapján még mindig nem alkothatunk.

Mint a távirati tudósítások jelentik, a koronatanács, mintegy másfél óra keretben tartott, mit Bánffy báró kihallgatása előzött meg.

Kormányparti hírlások szerint a király elfogadta a kormány előterjesztését, s azon esetre ha a béke aközbe sikerrel nem vezetne hozzájárulást az intézkedésekhez, melyek az ellenzéki koalíció dogszigorubb elhívását célozzák. Ezzel szemben rendkívül fontosnak tartjuk azon nyilatkozatot, melyel Széll Kálmán egyik előkelő lap munkatársa előtette, talo hogy a király, ha nem tartja szükségesnek a személyes elnöklést csak a béke tárgyalások sikertelensége esetén halálozza el magát arra, hogy Bánffy, a demencia nélkül is elbocsáshasson.

A mi iszterek táviratilag értesítettek, az eddigi dicsőre, hogy az ellenzék visszatérő nap délutánra elvárják, hogy arra a kormány a végleges munkáját megadja.

Bár Bánffy már ma este iszter székelt Budapestre, míg Bánffy Fejérváry székelt a székely Széll Kálmán a reggeli vonattal jönnek meg.

Legújabb hírek.

Budapest, február 15. (Tel.) Éjjel 12 órakor Bécsből jelentik, teljesen leváltották a kormány király határozottan visszautasította Bánffyék a ház feloszlatására nézve tett javaslatát, mely visszautasítást a miniszterelnök levonta a konzekvenciát s penteken nyilvánosan bejelenté lemondását a székely pártiak — Széll Kálmán...

megkapta a királyj felhatalmazást arra, hogy a fuzió ügyét kezébe vegye s azt miharabb érvényre juttassa.

UJDONSAGOK.

Cserhalmy József.

A róm. kath. gymnasium tornyára kitűzték a gyászlobogót. A kegyesrendiek debreczeni rendházának halottja van. Halottja egy érdemekben gazdag tanár, egy hivatásának odaadással megfelelt pap, a gymnasiumnak évek óta ügybuzgó igazgatója: Cserhalmy József.

Hosszabb idő óta betegeskedett. Tegnapelőtt este azonban válságosra fordult állapota s reggel 4 órakor örök álmra hunyta le szemeit.

Délelőtt már koporsóba tették, ravatalra helyezték s dr. Wolafka Nándor v. püspök-plébános beszentelte. A ravatalt a rendházban lévő oratoriumban állították fel, amelynek falait gyászlepel borítja be.

Temetése, ma csütörtökön délután 4 órakor lesz. Résztvesznek azon az összes róm. kath. iskolák növendékei, az egyház bizottság, iskolaszék tagjai. A gyászszertartást nagy segédlet mellett Dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános végzi.

Cserhalmy József született 1846. június 29 én Boldogasszony községben Mosony megyében. A kegyes tanítórendbe belépett 1870. október 20-án áldozó pappá szenteltetett 1872 aug. 20-án. Ekkor kezdett működni mint tanár 28 év alatt Léván, Nyitrán, Satoralya-Ujhelyen, Budapesten, és Debreczenben tanított kiváló sikerrel. — A rend debreczeni háznál 10 éve mióta igazgató és ház főnök, mely idő alatt Békési Gyula főigazgató helyettese is volt 25 éves tanári jubileumát 1896. ünnepezték meg. — Ez idő alatt nem is tudjuk kellően méltányolni elévülhetetlen tanügyi érdemeit, de jól ismerik azt országsszerte az illetékes körben, a hol mindég méltányolták is, s tagja volt a történelmi és a régészeti társaságoknak.

Másfelől hogy betegeskedik s idő alatt többször hosszabb ideig feküdt ágyban. Így a múlt év decz. 9-én is ágyba dőlt, a hatalmas erejű férfi s többé fel sem állt.

A debreczeni kegyes-tanítórend háza székelyországi tudatják s szerették a nagy tiszt házfőnök, s az ősi debreczeni iskolák...

gymn. igazgatónak f. hó 15 én, reggel 3 órakor, a halotti szentség ájtatos fölvétele után korának 53-ik szerzetzi életének 29-ik, áldozópapságának 27-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Az Istenben boldogultrak hült tetemei folyó hó 16-án, délután 4 órakor fognak a Szt.-Anna-utcai sirkertben, a kegyes-tanítórendiek sirkertjében örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmiseáldozatok folyó hó 17-én reggel 9 órakor matattatnak be. Debreczen, 1899. febr. hó 15-én. Az örök világosság fényeskedjék neki!

* **Bőjti prédikációk.** A nagy bőjt tartama alatt a róm. kath. templomban minden szerdán délután öt órakor Molnár Kálmán árvaházi igazgató tart bőjti prédikációt. — Minden csütörtökön a helyőrség kath. legénysége számára. Kovács József káplán tart prédikációt. — Minden pénteken délután 3 órakor Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános tart prédikációt, ugyancsak ő tartja minden vasárnap délelőtt tíz órakor is. Minden vasárnap délután fél háromkor Hamernyik Sándor káplán tart bőjti prédikációt.

* **Hajdumegye közgyűlése.** Hajdúvármegye közgyűlését tegnap lanyha érdeklődés mellett tartotta meg. A közgyűlés apró tárgyai mellett hevesebb vitára Debreczen város ismert ítirata szolgáltatót alkalmat. Hosszas vita után a többség kimondotta, hogy a jelenlegi kormány feje Bánffy iránt bizalmát fejezi ki. A törvényhatóság azonban nem számolt a politikai helyzettel s egyáltalában nem valószínűtlen, hogy mire a bizalmi iratot felterjeszti — Bánffy már nem lesz miniszterelnök.

* **Megszökött rabgyerekek.** — Nyitránszky Tamás és Szabó Kálmán nevű ismeretes tolvajok a III. kerület börtönéből — hova ismétetlen elkövetett gonosz cselekedet árán jutottak, tegnap délután megszöktek. A szökést úgy követték el, hogy a pinceablaka alatt kivájták a téglát s az így keletkezett lyukon kibujtak. A szökést csakhamar észrevette a rendőrség és utána iramodott a menekülő ficsuroknak, de csak Nyitránszkyt tudták elcsipni. A gyorsabb lábú Szabó elfogott társa állítása szerint — Böszörménynek vette útját. No ezek is jól haladnak a „czimeres gazember“ titula felé.

* **Megjutalmazott munkások.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter — mint lapunkban már említettük — két mezei munkást dicséző oklevéllel és 50—50 forint jutalommal tüntetett ki hűséges szolgálatuk elismeréséül. A két érdemes munkásnak Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester szép beszéd kíséretében ma délelőtt adta át az elismerő okmányt és jutalmat. A becsületben megőszült emberek könnyekkel szemükben, meghatva mondtak köszönetet, igérve, hogy éle-

tük hátralevő részét is bocsületben fogják eltölteni. A két jutalmazott közül Ujvárosi József született 1824-ben Debreczenben — tehát 75 éves. 1853. év óta szolgál a Király családnál. A másik: Szabó Mihály született 1851-ben — Debreczenben. 1874. év óta van szolgálatban Czegléd Gyula birtokosnál.

* **A debreczeni munkás dal-egylet** 1899. évi február hó 19-én d. u. 5 órakor az egylet otthonában (N.-Csapó utcai ipariskola) tartja évi rendes közgyűlését, melyre t. tag urat tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. Évi jelentés az 1898. évről. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Költéségetés. 4. Tisztújítás. 5. Indítványok.

* **Tolvaj vendéglős.** Tegnap ezen a czímen egy ujdonság jelent meg a Debreczeni Hirlapban, a melyet jóhiszeműleg mi is reprodukáltunk. A nevezett lap eme hírére vonatkozólag a gyanúsított vendéglős Wider Sámuel annak a kijelentésére kérte lapunkat, hogy a lopás hire teljesen valótlán. Az egész dolog kenyéririgységéből támadt boszu műve és minden alapot nélkülöz. Ilyen irányu feljelentést Wider ellen nem tettek, sőt husz év óta, mióta Debreczenben lakik, elene soha semmi feljelentés sem történt. A maga részéről azonban nem hagyja annyiba a dolgot s azok ellen, akik bosszúból jóhírnevét megrontani igyekeztek, már meg is tette a törvényes lépéseket.

* **Lopás a robogó kocsirol.** Tegnap az esti órákban furesa módon végrehajtott lopásról értesítették a rendőrséget. Dr. Szentpály Béni kerületi orvos kocsisa hajtatott ki a tanyaára és míg a nyomtató utcai háztól a hatvan utca végéig ért, valami vakmerő tolvaj lelopott a szekérről egy tejes bádogot és egy egész kenyeret. A rendőrség vizsgálatot indított.

* **Halálozás.** Ószinte részvétellel értesültünk Tóth Istvánné szül. Sáska Eszter asszonynak folyó hó 14-én élete 33-ik évében súlyos szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytáról. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Kut utca 124 sz. háztól és a Péterfia utcai temetőbe fog örök nyugalomra tétetni.

* **Betöréses lopás.** Vakmerő betöréses lopás történt az elmúlt vasárnap éjjelen ifj. Lédig Lajos Hatvan utca 10-ik számú házában. Ma már a nem teljesen ismeretlen betörő éjnek idején létrával bemászott Lédig Lajos udvarába, a honnan a házba hatolt be és onnan több mint 300 frt értékű ruhaneműt, ágybelit és több házi ingó tárgyakat magához véve az előbbi uton eltávozott. A lopást a házbeliek csak reggel vették észre és azonnal jelentést tettek az esetről a 11-ik kerületi rendőrségnél, a hol a vizsgálatot azonnal folyamatba tették. A gyanu Jakab Emma takarítónőre

irányult, a ki ilyen minőségben hosszabb időn át volt alkalmazva Lédigéknél, a kit tegnap sikerült is a rendőrségnek elfogni és nyomban le is tartóztatták. Az elfogott takarítónő természetesen tagadással kezdte vallomását és e mellett maradt még még tegnap késő estig is. Tagadásával szemben azonban sok terhelő adat merült fel Jakab Emma ellen. Két héttel ezelőtt a hatvan utcán egy nőt elfogtak éjnek idején, a ki egy hatalmas létrát cipelt a vállán, a rendőr igazolásra szólította fel és előadta, hogy Jakab Emma, férje kicsukta lakásából és azért viszi a létrát, hogy bemáshasson a kerítésen. A rendőr e naiv hazugságot elhitte és szabadon bocsátotta Jakab Emmát. Ez éjjelen valószínűleg először kísérte meg a lopást, de valami közbejött akadály miatt el kellett halasztani és tényleg a mi késik nem mulik, mert most vasárnap semmi sem zavarta a betöréses lopás végrehajtásában.

* **Letartóztatott csendőrőrmester.** A debreczeni csendőrparancsnokság tegnapelőtt táviratot kapott Nagy Szöllősről, hogy Damó Ferencz csendőrőrmestert, aki Debreczen felé vette útját, tartóztassák le. A távirati megkeresés után a csendőrség a rendőrség segítségével kúrtotta a nevezett őrmester után. — Este a vasuti állomáson megtudták, hogy a személyleírásnak megfelelő őrmester tényleg Debreczenbe érkezett és az állomáson két nő társaságában megvaosorázott. Azóta nem látták. Az állomáson szolgálatot teljesítő rendőrök egyike azonban látta a csendőrőrmesternél vacsoráló nőket s azok egyikében Bodosi Esztert ismerte fel. Így indultak el tehát a csendőrök és rendőrök a Bodosi Eszter Hüvelyes utcai lakására, ahol Damó Ferenczet csakugyan meg is találták. Nyomban felszólították, hogy kövesse őket, mert parancsuk van rá, hogy a parancsnoksághoz kísérjék. Hogy a csendőrőrmester letartóztatása miért történt, arra nézve a távirati megkeresés nem szolgál felvilágosítással.

* **Ékszer kelengye.** Báró Bánffy miniszterelnök menyé, egész ezüst s ékszer kelengyét Löfkovits Arthur helybeli ékszerésznel rendelte, ki is azt üzletében közszemlére tette. — A szebbnél-szebb ezüst daraboknak van is sok csodálója kik nem tudják eléggé dicsérni azok stilszerű művészi kivitelét.

* **A tüdővész ellen.** A belügyminiszterium a tüdővész nagy pusztításával szemben, az eddigieknél erőlyesebb intézkedésekre szánta el magát. Most a napokban is körlevélben hívta föl a törvényhatóságokat, hogy minden rendelkezésre álló módon igyekezzenek megakadályozni az ember pusztító betegségét, a mely az összes elhalálozottak létszámának egy tizedrészét követeli magának. A belügyi-

niszter iratott egy kis füzetet, a mely hasznos tanácsokat ad a közönségnek. A füzet czime; A tüdővéstől való óvakodásról. A főfejezetek egyike az, hogy miként óvakodjék a tüdővéstől az egészséges ember. Ebben a fejezetben el van mondva, hogy a tüdővész nagy mértékben ragadós betegség s ezért a betegekkel való bánásban nagyon óvatosan kell ügyelni a tisztaságra s jó levegőre. — A másik fejezetben arról ad tanácsokat, hogy miként éljenek a tüdőbajos emberek. — Ova inti a kis könyv az embereket az iszákosságtól, mint a tüdőbaj egyik legfőbb előmozdítójától. A belügyminiszter a fővárosi iskolák számára is küldött a füzetből néhány példányt.

* **Elveszett női kálap.** Tegnap este 7 és 8 óra közt a Miklós utca 3. számú háztól az Arany János utcaig, a Nemzetőr utcán keresztül elveszett egy fekete magas tollu női kálap. A ki megtalálta, sziveskedjék az Arany János utca 50. számú házhoz vinni, a hol álló jutalomban részesül.

* **Zeneestély.** Ma Csütörtökön és holnap pénteken este az Angol királynő szálló éttermében Rácz Károly zenekara fog zeneestélyt tartani.

* **Debreczeni Ujságra** bármely naptól kezdve elfogad előfizetést lapunk kiadóhivatala (Hungária palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

A rendőr gyilkosa.

— Törvényszéki végtárgyalás. —
Debreczen, február 16.

Szenzációs végtárgyalást tartott tegnap délelőlt folyamán a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa dr. Szőke István bíró elnöklésével. Szavazó bírák Nagy Károly és dr. Oláh Miklós voltak. A közvádat dr. Nagy László kir. alügyész képviselte a vádlottat Tordai Gábor ügyvéd védte, aki hivatalból lett védőnek kinevezve.

A vádlottak padján Nyári Lajos fiatal suhancz ült, aki ellen szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat a kir. ügyészség.

A vádbeli cselekményt a következőkben adjuk. Nyári Lajos a múlt év október 23-áról 24-ére virradó éjjel reggel 3 óráig mulatott. Három órakor lefeküdt és aludt 5 óráig, amikor felkelt és pálinkázott reggel 7 óráig. — Ekkor már egy kissé berugott fővel — az ő állítása szerint holtrészegen a Simonffy-utca elején skandalizálni kezdett Duhaj jó kedvének véget vetendő előérkezett Csire Ferencz közrendőr, aki szelid hangon figyelmeztetett és rendreutasította.

Nyárinak a rendőr nem tudot.

imponálni és Nyári ahelyett, hogy összehuzta volna magát, a kezében levő bottal a rendőr fejéhez vágott. — Az ütés után a rendőr eszméletét veszve eltántorodott és hanyat vágódott a földön.

Ekkor már nagy népesödület támadt rendőrök is előérkeztek, akik Nyárit megkötözve bekisérték, a szerencsétlenül járt rendőr társukat pedig a Csillag utcai lakására vitték. A kötelességét teljesítő rendőr áldozata lett hivatásának, mert a Nyári által kapott ütés oly súlyos kimenetelű lett, hogy Csire másnap belehalt. A rendőr gyilkosát átkisérték a kir. ügyészség fogházába, ahol azóta, mint vizsgálati fogoly volt, a megtartott végtárgyaláson ítélkezett felette a törvényszék.

A tárgyalás kevéssel 9 óra után vette kezdetét a II. számú kis tárgyalóteremben, amelyet a hallgatóság zsúfolásig megtöltött. Vádlottat szuronyos őr kísérte be, kinek arcáról és egyáltalában külsejéről nem igen lehetne a gonosztevők típusaira következtetni; borotvált arc, pelyhedző bajusz, szelid arc vonások, nem árulják el romlott belsejét.

Elnök miután a vádbeli cselekményt ismertette a vádlott kihallgatását kezdte meg, aki azonban mindent konokul tagadott, az ügy felől semmit sem vallott. Előadása szerint olyan részeg volt a büntett elkövetésekor, hogy sem mire sem képes visszaemlékezni, azt azonban erősen állítgatta, hogy ölési szándéka soha sem volt és akkor sem lehetett. Semmi oka sem volt, hogy a rendőrt megölje.

A vádlott kihallgatása után az elhalt Csire Ferencz rendőr feleségét hallgatták ki, aki sirva panaszkolta el, hogy milyen csapás érte férje elvesztésével, 500 frt kártérítést kér a vádlottól. A kihallgatott tanuk az ügyre vonatkozólag nem sokat tudnak vallani. Szűcs Gyula tanu vallotta, hogy Nyári két kézre fogta a botot és vágott a fejéhez a rendőrnek. Csupán egy körülményre vallottak, hogy Nyári a tett elkövetésekor nem volt — mint ő állítja — beszámíthatlan részeg, öntudatánál kellett lennie és tudta, hogy mit cselekszik.

Az elnök felolvasta a vádlott erkölcsi és vagyoni bizonyítványát, a mely szerint Nyári János 1878. év május hó 20-án született, rosvott előéletű, amennyiben már fiatal kora dacára 5 ízben volt büntetve. Teljesen vagyontalan.

A tanuk megesketése után dr. Nagy László kir. alügyész terjesztette elő vádját, amelyben előző indítványától eltérőleg csudán a B. T. K. 301. §-ba ütköző halált okozott testi sértés büntette miatt emel vádat, mert az ölési szándékát nem látja fennforogni a vádlotnál.

Ezenkívül vádolja Nyárit hatóság elleni erőszak büntette miatt is, mert vádlott a hivatását teljesítő rendőrt támadta meg. Tordai Gábor rövid véd-

beszédjében hozzájárul a kir. ügyész indítványához enyhe büntetést kér védenecze számára.

A kir. törvényszék egy negyed órai tanácskozás után fél 1 órakor hirdette ki az ítéletet, mely szerint vádlott Nyári János bűnös a B. T. K. 301. §-ba ütköző halált okozott testi sértés és a B. T. K. 165. §-ba ütköző hatóság elleni erőszak büntetében és ezért őt a mai naptól számítva 5 évi fegyházra ítélte és 3 évi hivatalvesztésre. A büntetésbe két hónapot a vizsgálati fogságból betudnak.

A törvényszék ítéletének indokaiban elfogadja és bizonyítja találja az ismertetett vádbeli tényállást. A vádlott azon állítását, hogy a büntett elkövetésekor holt részeg lett volna, nem fogadja el.

A kihallgatott tanuk vallomásából bizonyítottnak találja, hogy a vádlott, ittas volt, de nem annyira, hogy az öntudatánál ne lett volna és teljes elhatározási képességgel és szabad akarattal birt.

Az ölési szándékot a törvényszék sem látja fennforogni, ezt bizonyítja a büntett elkövetésére felhasznált bot és az előzmények sem mutatják az okot, ami ütésre készítette volna a vádlottat, egyedül a bot használati módja az, tudniillik, két kézre fogta és hogy a fejre irányozta, de ezek még nem elégségesek, hogy az ölési szándékot bizonyítsák.

A vádlott és védője az ítéletben megnyugodtak, a kir. ügyész súlyosbításért felebbezést jelentett be.

TÁVIRATOK.

A „Debreczeni Ujság” eredeti éjjeli táviratai:

Kihallgatás a királynál.

Bécs, február 15. A király ma külön kihallgatáson fogja fogadni a Bécsben időző magyar államférfiakat, még pedig délelőtt 10 órakor Fejérváry Géza báró honvédelmi minisztert, 11 órakor Széll Kálmánt azután Lukács László pénzügyminisztert és délután 1 órakor Bánffy Dezső báró miniszterelnököt.

Hamvazás az udvarnál.

Bécs, február 15. A király és Mária Valéria főhercegnő a schönbruni kastély kápolnájában részt vettek a hamvazás szertartásában.

Eltűnt hajók.

London, febr. 15. A Reuter-ügynökségnek jelentik Punta Delgadából tegnapi kelettel: A „Jupiter” portugál vontatógőzös vasárnap este elindult a „Bulgária” és „Pannonia” keresésére, de a rossz időjárás miatt eredményte-

lenül kellett visszatérnie Fayalba. Mivel helyt az időjárás javul, a „Jupiter” újra elindul az eltűnt hajók keresésére.

A Fülöp-szigetek.

Washington, február 14. A szenátus 26 szavazattal 22 ellenében olyan határozati javaslatot fogadott el, a melyben kimondja, hogy a békeszerződés jóváhagyásával nem az a szándéka, hogy a Fülöp-szigetek lakosai az Egyesült-Államok polgárává váljanak, vagy hogy az Egyesült-Államok területök integráns részeként állandóan annektálják a szigeteket. Ellenkezőleg, az Egyesült-Államoknak az a szándékuk, hogy ezeken a szigeteken olyan kormányt szervezzenek, a mely a lakosság óhajának és viszonyainak megfelelő, továbbá, hogy a lakosságot előkészítsék a helyi önkormányzatra és adandó alkalommal úgy rendelkezzenek a szigetekkel, a mint az Egyesült Államok érdekeinek előmozdítása és a szigetek lakossága szempontjából legjobbnak látja.

Közgazdaság.

New-York, febr. 14. A részvény piac ártartóan indult, később tetemesen javult és lanyhán, de szilárdan zárult. Részvényforgalom 378,000 db. Ezüst 59 3/4.

VEGYES.

Vigyázz a vonatra! Orbán Károly almási lakos Meczenzef (Abauj-Tornamegye) közelében a vasuti átjárón akart áthajtatni. Ortán a sűrű ködben a vonatot — mely épen akkor robogott arra — nem vette észre és tovább hajtott. A mozdony a szekér hátsó részét összezúzta, míg előrészt a lovak elragadták. Orbán oly súlyos sebeket szenvedett, hogy életéhez nincs remény.

Szerencsétlenség a szárazmalomban. Bácsmegeye Gara nevű községében egy szárazmalomban borzasztó szerencsétlenség történt. Gyurákovics Sztévo paraszt gazda a Ricker-féle szárazmalom szomszédságában lakott és valahányszor a szárazmalom megindult, Gyurákovics öt éves fiucskája mindig odafutott. Tegnap is mikor a kis Iván meghallotta a malom nagy fogaskerekének kelepelését, a malomhoz futott, hogy rendes szokása szerint a lovak által vont fogas kerék alatt bujkáljon, alig kezdett azonban játszani, elkapta a gyorsan forgó fogas kerék és oda szoritotta a malom oszlophoz. A fiu édesapja hallva fiának rémes sikoltását, a malomhoz futott, hogy fiának segítségére legyen. De oly szerencsétlenül nyult a gyerek után, hogy a még mindig forgó kerék az ő jobb keze fejét is elkapta. Mire a segítségére jövő emberek oda

érkeztek, a kis fiu már nem élt: mellkasát teljesen összezúzta a kerék. Az öreg Gyurákovics is egész életén át nyomorék lesz, mert jobb kezét amputálni kell.

Templomrablás. A mult hét egyik éjjelén a diósberényi templomban betörők jártak s a szentségtartót, két kelyhet, egy fekete bársonyterítőt és két minisztráns inget elloptak. A kár kétszáz forint. A csendőrség már tudja, hogy kik a betörők, de még nem tudta őket kézrekeríteni. Környéki Antal csavargó az egyik. Magas termetű, ferdeszáju ember. A másik Magyar Pál kárpitos, alacsony, göndörhaju, harmincz—negyven éves, züllött alak.

Ki a legény a csárdában. A tabdii bálokról még mindig nem kopott le a régi jó idők romantikája. A tabdii bálók ugyanis a söntéstől az ivóig szoktak megtörténni. Megszólal a cigány száraz fája: a tabdii parasztleány kidüllesztí a mellét s rászól a cigányra:

— Moré! melyik is az én nótám.

Hogy ugyanakkor más legény is a saját nótáját akarja huzani s hogy az így támadó nézeteltérésből hagyományos verekedések származnak, az hozzá tartozik a jó vidékiek mulatságához. Hanem az idén rosszul végződött a tabdii farsangja. Vasárnap éjjel nagy bál volt a tabdii szállóban a Szabó-féle korezmában. Ejjél felé a legények összevesztek azon, hogy a cigány melyikük nótáját huzza és a szóváltás vége az lett, hogy Gyurik Pált, egy jómódu gazda tizenkilenc éves fiát halálosan megszurták.

Mulattató.

— Te ma azt ujságolták nekem, hogy neked már volt gyermeked. Esküdj meg, hogy nem igaz.

— Eh, minden kicsiségre nem esküszöm.

— A szarvasgomba az ételek királya.

— Akkor te nagy anarkista vagy.

— Miért?

— Mert a szerencsétlen királyt elemészted.

Csarnok.

A szerelem ördöge.

— REGÉNY. —

Írta: Bartha J. István.

Folytatás. 30.

Az éjt a beteg nyugtalanul töltötte. Lázás álmok kínozták. De a csillapító szerek megtették hatásukat,

s reggel felé elaludt. A jótékony álmok kitűnő hatással volt kimerült idegeire. Kilencz óra tájban felébredve, legelőször is Gyulát pillantotta meg, ki ágya mellett állt. Hálás tekintettel szorította meg kezét.

— Nos hogy érzed magad? szólt Gyula.

— Jobban, felelt Pali. Gyöngye vagyok még, de talán már felkelhetek. Utaznom kell, nem maradhatok tovább. Hány óra?

— Kilencz! felelé Gyula. Tizenegy órakor indul a vonat Budapest felé, azzal elmehetsz. Tudod mit, édes barátom, az egészséged iránti tekintetből óhajtanám, hogy most még ne utazz el, de más tekintetek azt tanácsolják, hogy haladék nélkül utazzál el innen. Annyi erőd lesz, hogy az utat kibírod, s különben is én majd elkísérlek Budapestre.

— Köszönöm barátom! szólt a hála hangján Pali, megszorítva barátja kezét. Mily jó vagy hozzám.

— Oh hadd el, édes barátom, felelé Gyula sokkal többel tartozom én neked s ezzel még nem lesz leróva. Sem ezzel, sem mással. No de most kérlek, kelj fel barátom; egyél valamit és azután megyünk.

— Igen! megyünk, szólt Pali, felkelve az ágyból s felöltözve.

Az ebédlőben már várta Gyula anyja reggelivel. Keveset evett s ivott. Azután Gyula anyjának megköszönve jószágát, elbueszott, Gyulával kocsira ült, s elhajtottak az indóházhoz.

Estefelé érkeztek meg Budapestre. Lakására érve Pali rögtön lefeküdt: mert még mindig gyöngéledett.

Gyula rögtön orvost hívott. Az némileg megnyugtatta Pali állapotát illetőleg, és miután barátját jó ápoló kezek közt tudta, elbueszott. A kötelesség szolította.

— Nos tehát Isten áldjon meg barátom! Vigyázz kérlek magadra és ne kövesd el semmi esztelenséget.

— Lègy nyugodt! szólt szomorú mosolylyal Pali.

— Megigéred? kérde Gyula.

— Igérem! Isten áldjon meg!

— És ne is gondoldj reá barátom. Hidd el, csak akarnod kell, és el fogod feledni őt.

(Folyt. köv.)

Szerk. posta.

B. D. A hírlapírók estélyén részt vesznek Küry Klára és B. Ruzsinszky Ilona is. A működvelők felkérése most van folyamatban.

H. Z. Az önhöz hasonló poeták elrettenésére ime itt közöljük rémballadáját;

A menyecske és egy ur —

Éjjel tíz órakor —

Béreltek szép árért

Egy rejtett szepárét.

Jött az asszonyka férje,
Hogy őt hűtlenségen érje.
A szeparéba nem eresztik,
Se a pincér, sem én, sem tik.
Tőle mi telhetett?
Az ajtóba löhetet.
Durrnás. Tán benn is löttek?
Vagy csak pezsgőt töltöttek?

Szinlap.

Ma, Csütörtökön, febr. 16-án,

A ZSIDÓNÓ.

Nagy opera 5 felv. Írta: Halévy.

SZEMÉLYEK:

Brogui Ferencz, bibornok	Csatár.
Arnold, herczeg	Rubos Árpád.
Izabella, herczegné	R. Serfözy Zs.
Tiobred, polgármester	Mezői A.
Oleinár, ékszerész	Karacs J.
Rícha, leánya	Leopold Franc.
Albert, tiszt	Csáky Ferencz.
Bakó	Bartha J.

Holnap: Jótékonycélú előadás.

NYILT-TÉR.*)

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. Leány és fiu-biztosító intézet tekintetes Igazgatóságának

Budapesten.

Vezérképviselőség helyben Baum Miksanál.

Alulírott ezennel kötelességemnek ismerem el, hogy boldogult férjem elhunyt alkalmából az intézet biztosítási szabályainak igazán humánus alkalmazásáért ezton nyilvánosan hálás köszönetet mondjak azon határozatért, hogy a biztosítás rövid fennállása után és annak daczára hogy a haláleset következtében a biztosítási díjakkal hátralekban voltam, én a további befizetés alól felmentetvén; a kiskorú fiam javára biztosított összeg azonban kifizettetik.

Kelt Debreczenben, 1899. évi február hó

özv. Kerekes Sándorné,
született: Hollendonecz Katalin,

A debreczeni dohánygyár volt portásának özvegye.

E hét Csütörtök, Péntek és Szombatján üzletemben egy empire stylben készített főuri nagy ezüst kelegye leend kiállitva.

Ennek szives megtekintésére mélyentisztelt vevőimet, s a n. é. érdeklődő közönséget tisztelettel felkérem.

Debreczen, február hó 15.

Lőikovits Arthur

*E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.



Mindenféle üzleti könyvek

igen erős kötésben, egész-
és félvászon, valamint

Kopir könyvek

szabadalmazott indexxel
felette olcsón

kaphatók :

HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvnyomdájában.

DEBRECZEN, a főpostával szemben



Üzlet felosztás miatt

az összes raktáron levő

férfi, női és gyermek czipők

ugyszintén finom ingek, kalapok,
nyakkendők, valamint minden-
mű más uri és női divat árucikkek

minden elfogadható áron kiárussítatnak

Grünbaum Schwarz

Piacz, a Frohner szálloda épületében, a megyeházzal szemben.



MIHALOVITS-féle

Harmat- Crème



Arcszépítő

kenőcs.

- ▲ Harmat-Orème a legjobb arcszépítő s kézbőr-
ápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré
teszi az arcz bőrt.
- ▲ Harmat-Orème sem ólmot, sem higanyt nem
tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.
- ▲ Harmat-Orème nappal is használható, miután
nem zsíros s a poudert jól állja.
- ▲ Harmat Orème nem teszi fényessé az arczot
s fehértli a bőrt.
- ▲ Harmat-Orème kiváló jó hatású mindennemű
bőrbojoknál; pattanások s mitesszerek (bőr-
atkák) elmulasztására, napégette s szőlőkifujta
aroznál, s kéznél.
- ▲ Harmat-Orème teljesen zsirtalan, habzóru, jó illatu
arcskenőcs egy tégelyének ára egy korona.
- ▲ Harmat Szappan, mely a Crème hatását fokozza,
darabcsuként 35 kr.
- ▲ Kézikár a készítő MIHALOVITS I. gyógy-
szerésznél Debreczenben.

GERÉBY FÜLÖP

DEBRECZEN.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe
dusan felszerelt raktáramat
mindenféle lúszert, csemeget, festéket,
anyagáru, ásványviz és pipere árukban.

Kétszínű fedéllemez.

román és portland cement,

Ajánlja továbbá

tea, rum, déli gyümölcs

és anyagáru kereskedését, mint legjobb
és legjutányosabb levásárlási forrást.

Tüzi-fa és szénüzlet.

Ecetgyár.

Geréby Fülöp.